Fonctions primitives 4°Me Sc Expérimentales

Exercice 1
Déterminer une primitive pour chacune des fonctions suivantes sur un intervalle bien choisie

x*-2x%43
x2

f(x) =5x*+3x2-3; f(x)———\/_+— f(x) =2cosx—3sinx; f(x) =

-2x-1

Nk

f(x) = —2cos(2x — 1) + 3sin(4x + 3) ; f(x) = ) (—2x + D2 —x—2)3

fx) = tanz +1; f(x) =cos?x; f(x) =sin?x : f(x) = tan3 x +tan x

f( ) — 2x cos x+x2 sinx . f(.X') __ cosx f(x) — COS xsmx f(X) — _i_l_ i
cosZ x ’ 1-cos? x xz X3

Exercice 2

x3—x%—x+5

Soit f la fonction définie sur R\{1} par f(x) = T

1) Déterminer trois réels , b et c tels que pour toutx € R\{1}; f(x) =ax+ b + 1)2
2) Déterminer une primitive de f sur |1, +oo[
Exercice 3

Soit f la fonction définie sur ]—g ,g[par “f(x) = tan? x — sin? x
1) Montrer que pour tout x € ]—g g[ ona: f(x) = (tan? x)(sin? x)

2) Montrer que la fonction F définie sur ]—g g[ par : F(x) = %(4 tan x + sin(2x) — 6x) est une

primitive de f
3) Déterminer la primitivé'de f sur]—g ,g[tel que F(0) =1
Exercice 4
Soit f la fonction définie sur [-2, 2] par f(x) = V4 — x2
1) a) Montrer_que.f admet au moins une primitive sur [—-2, 2]
b) Soit F Ja primitive de f sur [-2, 2] qui s’annule en 0. Etudier la parité de F
2) Soit G la fonction définie sur [0, 7] par G(x) = F(2 cos x) et (C) sa courbe représentative dans un

repére.orthonormé (0,7, j)

a) Galculer G (g)

Bb) Montrer que le point I (g ,0) est un centre de symétrie de (C)

c) Montrer que G est dérivable sur [0, 7] et que pour tout x € [0,r] ona: G'(x) = —4sin? x
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3) a) En déduire que que pour toutx € [0, ] ona: G(x) = ™ — 2x + sin(2x)
b) Etudier les variations de G
c) Calculer (1) , F(2) et F(~/2)

Exercice 5

Soit f la fonction définie sur [—2,2] par : f(x) = x* — V4 — x2.
1) a) Montrer que f admet au moins une primitive sur [—2, 2]
b) Soit F la primitive de f sur [—2, 2] qui s’annule en 0. Etudierla parité de F.

2) Soit g la fonction définie sur [0, 7] par : g(x) = F(2 cos x)-et soit C, sa courbe représentative.
a) Montrer que le point I (g ,0) est un centre de symétrie de C,.
b) Montrer que g est dérivable sur [0, m] et calculer g'(x) pour tout x € [0, r].
c) En déduire que pour tout x € [0, ] ona: g(x) = 2x + gcossx —sin2x—m

d) Calculer F(1) et F(2).

Exercice 6
Soit les fonctions f et g définies sur R par f(x) = cos x cos(3x) et g(x) = sin x sin(3x)
1) a) Déterminer une primitive de chacune des fonctions f+g et f—g
b) En déduire les primitives sur R des fonctions f et g
2) Soit la fonction h définie sur R par :"h(x) = (1 + cos x) sin(4x).
Déterminer la primitive H de h qui s’annule en 7.

Exercice 7
Soit f la fonction définie.sur0, 1[ par f(x) = fﬁ et soit (C) sa courbe représentative.

1) a) Etudier la dérivabilite de f a droite en 0.
b) Dresser le tableau de variation de f.

2) a) Montrer.gue+f réalise une bijection de [0, 1[ sur un intervalle ] que I’on précisera.
b) Calculenf1(1) et (f~1)'(1)

3) Expliciter f~1(x) pour tout x deJ.

4) SoitFla primitive de f sur [0, 1[ qui s’annule en 0.

On.considére la fonction g définie sur [O '21[ par g(x) = F(sin? x)
a) Montrer que g est dérivable sur [O '25[ et calculer g'(x) pour tout x € [0 g[

b) En déduire que pour tout € [0 '25[ ,gx) =x— %sin(Zx). Calculer alors F (%)
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Exercice 8

Soit f la fonction définiesur I = ]—1,1[ par : f(x) = J1i7
1) Montrer f admet une unique primitive F sur I tel que F(0) =0
2) OnposeVx €I ; h(x) = F(—x) + F(x).
a) Montrerquevx el ona: h'(x)=0
b) En déduire h(x)
c) Montrer alors que la fonction F est impaire
3) Soit G la fonction définie sur J = ]—g g[ par : G(x) = F(sin(x)
a) Montrer que G est dérivable sur J et déterminer G'(x)
b) En déduirequevx e Jona: G(x) =x
c) Calculer : FG) ; F(g) et F(?)
Exercice 9

Soit f la fonction définie sur R par : f(x) =

1)
2)

3)
4)

5)

6)
7)

7. et soit C sa courbe représentative.

Montrer que f admet une unique primitive F sur R tel que F(0) = 0

a) Ecrire une equation de la tangente T-a.la courbe Cr au point d’abscisse 0.

b) Donner le sens de variation de la fonction g définie sur R par : g(x) = F(x) — x.
c) Etudier la position relative de.Cg.et T pour x = 0.

Montrer que F est impaire.

Soit H la fonction définie sur/R%,par : H(x) = F G)

a) Montrer que H est dérivable sur R} et calculer H'(x) pour tout x € R

b) En déduire de pourtout x € R} ona: H(x) = 2F(1) — F(x)

c) En déduire que F admet une limite finie a en +oo.

Soit G la fonction définie sur ]—g g[ par : G(x) = F(tan x).

a) Montrer que G est dérivable sur ]—g g[ et calculer G'(x) pour tout x € ]—g g[

b) En déduire que Vx € ]—g g[ ona: G(x) = x. Donner la valeur de a.
Dresser le tableau de variation de F puis tracer T et C.

On pose-pour tout € R, ; U(x) = F (:11) +F (ﬁ)

a) Montrer que U est dérivable sur R, et calculer U’'(x) pour tout x € R,.

b) En déduire la valeur du réel F G) +F (;)

Kooli Mohamed Hechmijstsglo[oxyz:! http://mathematigues.kooli.me/ Page 3



http://mathematiques.kooli.me/

